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پایان زودهنگام سه رویا: 
سقوط تلخ میزبان ها

جام جهانى 2026 دیگر هیچ کشور 
میزبانى ندارد. با حذف کانادا، مکزیک و 
آمریکا در مرحله یک  هشتم، نخستین 
جام جهانى که به میزبانى سه کشور برگزار 
شد، پیش از مرحله یک  چهارم نهایى هر 
سه میزبان خود را از دست داد. این حذف 
جمعى از نظر مرحله اى که در آن رخ داده 
است، بدترین مورد تاریخ نیست چون 
جام هاى جهانى 2010 آفریقاى جنوبى 
و 2022 قطر همچنان ناراحت کننده ترین 
رکورد را در اختیار دارند: حذف در مرحله 
گروهى. با این حال، این اتفاق سه کشور 
میزبان را در زمره آن دسته از میزبانانى 
قرار مى دهد که کوتاه ترین حضورها را در 
تاریخ جام هاى جهانى داشته اند. بر اساس 
مرحله اى که در آن حذف شدند، کانادا، 
مکزیک و آمریکا از نظر بدترین عملکرد 
میزبانان تنها بالاتر از آفریقاى جنوبى و قطر 

قرار مى گیرند. 
آفریقاى جنوبى در سال 2010

نخستین کشور میزبان بود که نتوانست به 
مرحله حذفى صعود کند. قطر این ناکامى 
را در سال 2022 تکرار کرد، با حذفى حتى 
زودتر پس از دو شکست در دو دور نخست. 
پیش از 2026، نمونه هاى بعدى آمریکا در 
1994 و ژاپن در 2002 بودند که هر دو 
نیز در مرحله یک  هشتم حذف شدند.تفاوت 
این  بار در این است که این ناکامى سه گانه 
بود. کانادا نخستین تیمى بود که حذف شد 

و مقابل مراکش شکست خورد. 
مکزیک در ورزشگاه آزتکا برابر 
انگلیس مغلوب شد و بار دیگر رؤیاى 
بازگشت به مرحله یک  چهارم نهایى را 
به تعویق انداخت که فقط زمانى به آن 
رسیده که میزبان مسابقات در سال هاى 

1970 و 1986 بود. آمریکا، آخرین کشور 
میزبان باقى  مانده، نیز در مرحله یک  
هشتم متوقف شد و به بلژیک باخت. به 
این ترتیب، جام جهانى آمریکاى شمالى به 
مرحله یک  چهارم نهایى مى رسد، بى  آنکه 
هیچ یک از سه کشور میزبان در آن حضور 
داشته باشند.حذف این سه تیم همچنین 
ناکامى تاریخى را ادامه مى دهد: از زمان 
فرانسه، قهرمان میزبان در سال 1998، 
هیچ کشور میزبانى نتوانسته است جام 
قهرمانى را بالاى سر ببرد. این روند اکنون 
به هفت جام جهانى پیاپى بدون قهرمانى 
کشور میزبان رسیده است: 2002، 2006، 
 .2026 و   2022  ،2018  ،2014  ،2010
این طولانى ترین روند در تاریخ از نظر تعداد 
دوره هاست. رکورد قبلى، پنج جام جهانى 
بدون قهرمانى میزبان بود، از قهرمانى 
ایتالیا در 1934 تا قهرمانى انگلیس

در 1966.
توضیح  مى کند  کمک  ماجرا  این 
دهیم که چگونه امتیاز سنتى میزبانى در 
جام هاى جهانى مدرن وزن خود را از دست 
داده است. در آغاز تاریخ این تورنمنت، بازى 
در خانه تقریباً میان برى به سوى افتخار 
بود: اروگوئه 1930، ایتالیا 1934، انگلیس 
1966، آلمان غربى 1974، آرژانتین 1978

و فرانسه 1998 در برابر تماشاگران خود 
قهرمان شدند. اما در این قرن، بیشترین 
پیشرفتى که یک کشور میزبان داشته، 
رسیدن به نیمه  نهایى بوده است که کره 
جنوبى 2002، آلمان 2006 و برزیل 2014

تجربه کردند. در 2026، حتى همین اتفاق 
هم رخ نداد. ورزشگاه ها پر بودند، جشن ها 
در سه کشور برگزار شد، اما درها پیش از 

یک  چهارم نهایى بسته شدند.

جریمه 40 هزار دلارى مهاجم آمریکا

فولارین بالوگان، مهاجم تیم ملى 
آمریکا که پس از دریافت کارت قرمز در 
مقابل  نهایى  یک شانزدهم  مرحله  دیدار 
بوسنى و هرزگوین باید از بازى برابر بلژیک 
محروم مى شد، در تصمیمى جنجالى از 
سوى فیفا از این محرومیت نجات پیدا 
کرد.فیفا روز یکشنبه به طور ناگهانى 
حکم محرومیت این مهاجم را لغو کرد. 
این تصمیم پس از تماس دونالد ترامپ، 
رئیس جمهور آمریکا با جیانى اینفانتینو، 
رئیس فیفا اتخاذ شد و واکنش هاى زیادى 
را در فوتبال جهان به همراه داشت.تنها 
چند ساعت پیش از آغاز دیدار آمریکا و 

بلژیک، فیفا با انتشار بیانیه اى 13 بندى از 
تصمیم خود براى لغو محرومیت بالوگان 
دفاع کرد. با این حال، این نهاد اعلام کرد 
که مهاجم آمریکا به دلیل جشن گرفتن 
پیروزى برابر بوسنى در داخل زمین همراه 
با هم تیمى هایش به پرداخت 40 هزار دلار 
جریمه نقدى محکوم شده است.جیمى 
کرگر، مدافع سابق تیم ملى انگلیس با 
انتقاد از این تصمیم در شبکه اجتماعى 
ایکس نوشت: «هر ساعت که مى گذرد این 

ماجرا عجیب تر مى شود. 
اگر کارت قرمزى در کار نبوده، این 
جریمه براى چیست؟» بالوگان در دیدار 
برابر بلژیک از ابتدا در ترکیب آمریکا قرار 
گرفت، اما نتوانست مانع شکست چهار بر 

یک تیمش شود. 
او حتى پس از مسابقه درباره 
گفت: «وقتى  اخیر  پرحاشیه  روزهاى 
تصمیم لغو مى شود، درك مى کنم که این 

موضوع بحث برانگیز باشد.»

چیزى که پرتغال کم داشت، شانس بود
دیوگو کاستا، دروازه بان تیم ملى 
پرتغال که یکى از بهترین بازیکنان 
این تیم در جام جهانى 2026 بود و در 
دیدار مقابل اسپانیا نیز نمایش درخشانى 
داشت، پس از حذف پرتغال در مرحله 
یک هشتم نهایى گفت که تنها «کمى 
شانس» کم داشتند تا بتوانند در دالاس 

به موفقیت برسند.
او در گفت وگو با شبکه آرتى پى 
گفت:«همیشه باور داشتم که مى توانم 
یک بار دیگر به تیم کمک کنم، اما این 
بار موفق نشدم. چیزى که کم داشتیم، 
فقط کمى شانس بود؛ یک توپ به 
تیرك خورد، یک توپ دیگر با فاصله اى 
بسیار کم از کنار دروازه رد شد. براى 
پیروزى، شانس هم لازم است. نگرش 
تیم فوق العاده بود، از نظر روحیه، تعهد، 
تلاش ذهنى و فیزیکى بهترین عملکرد 
ممکن را داشتیم. فکر مى کنم هر چه در 
توان داشتیم گذاشتیم، فقط کمى شانس 
کم آوردیم.»کاستا سپس تأکید کرد که 
هدف تیم، قهرمانى جهان و تقدیم آن به 
دیوگو ژوتا و برادرش آندره سیلوا بوده 
است. او گفت:«براى من مهم ترین چیز، 
پیروزى است. مى دانم که براى بردن 
به هم تیمى هایم در زمین نیاز دارم و 
حاضر بودم این عملکرد خوبم را با یک 
برد عوض کنم. همه ما بسیار ناراحت 
هستیم. آیا مى توانستیم قهرمان جهان 
شویم؟ قطعاً بله. کیفیت لازم را داشتیم، 

اما به هر دلیلى موفق نشدیم. تنها 
انجام  که  کارى 

این  دادیم 
که  بود 
چه  همیشه، 

چه از نظر از نظر بدنى و 
ذهنى، تمام توانمان را گذاشتیم تا براى 

داشته  را  عملکرد  بهترین  کشورمان 
باشیم. ما واقعاً مى خواستیم این جام 
جهانى را به دو انسان بسیار ویژه براى 
خودمان تقدیم کنیم. موفق نشدیم و 
همین موضوع ناراحتى ما را دوچندان 

کرده است. واقعاً دردناك است.»
دروازه بان پرتغال در ادامه، در 
گفت وگو با اسپورت تیوى درباره شایعات 
جدایى اش از پورتو در تابستان امسال 
نیز صحبت کرد و گفت:«در درجه اول، 
تمرکز من همیشه روى زمان حال است. 
هر سال چنین شایعاتى مطرح مى شود و 
دیگر تا حد زیادى به آن عادت کرده ام. 
من در پورتو بسیار خوشحال هستم، 
اما در حال حاضر فقط از شکست تیم 
ناراحتم. فقط کافى بود توپ وارد دروازه 
شود. هر دو تیم موقعیت هایى داشتند، 
اما آن ها گل زدند و ما نتوانستیم ضربات 
آخر را به گل تبدیل کنیم. نسلى داشتیم 
که توانایى قهرمان شدن را داشت و همه 
چیز براى موفقیت 
اما  بود،  مهیا 
نشد.  ممکن 
ادامه  زندگى 

دارد.»

﹧︚︣ه

افسانه را  آنلاین بخوانید

WWW.AFSANEH-ONLINE.COM

بیست و هشتمین روز جام جهانى

جام 2026
نتایج گذشته

اسپانیا 1- 0 پرتغال
بلژیک 4-1 آمریکا

جام جهانى براى هافبک انگلیس تمام شد

این بازیکن انگلیسى تیم برنتفورد 
که تنها 51 دقیقه در این مسابقات بازى 
کرده بود، پس از سقوط هنگام پریدن 
از روى حفاظ در جشن صعود مقابل 
مکزیک، ادامه جام جهانى را از دست داد.

براى انگلیس همه چیز به خوشى نگذشت. 
پس از صعود به مرحله یک چهارم نهایى 
در یک بازى سخت مقابل مکزیک که 
شاگردان توخل تقریباً تمام نیمه دوم را با 
10 بازیکن بازى کردند، آن ها این پیروزى 
را در ورزشگاه آزتکا با هواداران انگلیسى 

با شکوه تمام جشن گرفتند. 
این جشن با یک تراژدى به پایان 
انگلیسى 36 بازیکن  هندرسون،  رسید. 

ساله برنتفورد، پس از پریدن از روى 

تابلوى تبلیغاتى به زمین افتاد و با 
بدشانسى، دستش را بد زمین گذاشت 
و از درد به خود مى پیچید. بلافاصله 
هم تیمى ها و کادر پزشکى تیم انگلیس 
براى رسیدگى به او نزدیک شدند. 
رسانه هاى انگلیسى تأیید کرده اند که او 
ادامه جام جهانى را به دلیل نیاز به جراحى 
شکستگى مچ دست از دست مى دهد.این 
بازیکن باید با برانکارد از استادیوم خارج 
و به نزدیک ترین بیمارستان منتقل 
مى شد؛ جایى که در حال انجام آزمایش ها 
هستند، زیرا مشاهدات اولیه براى این 
بازیکن انگلیسى که ادامه جام جهانى را 
از دست داده، خیلى امیدوارکننده نبود. او 
در مجموع تنها 51 دقیقه در دو مسابقه 
بازى کرده بود. توخل در میکسدزون 
درباره این موضوع صحبت و با نگرانى بابت 
وضع بازیکن اظهار کرد: مچ دستش آسیب 
دیده، به بیمارستان رفته و مصدومیت 
نسبتاً جدى است. این اصلاً با حال و هواى 
امشب جور درنمى آید. اوضاع خوب به نظر 
نمى رسد. جردن افتاد و مچ دستش آسیب 

دید. وضع اصلاً خوب نیست.

شیاطین سرخ با استفاده حداکثرى از اشتباهات پیاپى میزبان به پیروزى شیاطین سرخ با استفاده حداکثرى از اشتباهات پیاپى میزبان به پیروزى 44 بر  بر 11 رسیدند رسیدنددیوگو کاستا

بعضى شکست ها خیلى دردناکند، 
گاهى بازنده احساس مى کند کل دنیا 
روى سرش خراب شده است. بعضى 
مسابقه  یک  انتهاى  پایان،  سوت هاى 
نیستند؛ پایان یک رویا هستند. دوشنبه 
شب براى یک ابرستاره، دنیا به پایان 
رسید و کل دنیا روى سر او خراب شد. 
حتما مى دانید از کدام ابرستاره حرف 

مى زنیم: کریستیانو رونالدو.
وقتى آنتونى تیلور در دالاس سوت 
پایان دیدار پرتغال و اسپانیا را به صدا 
درآورد رویاى بزرگ کریستیانو رونالدو 
همان جا، روى چمن ورزشگاه، فرو ریخت.

او سرش را پایین انداخت، چند 
قدم آرام برداشت و دیگر نتوانست جلوى 

اشک هایش را بگیرد.
براى میلیون ها نفر، این تصویر، یکى 
از تلخ ترین قاب هاى جام جهانى 2026
بود. حتى مسى دوست ها هم دل شان 
لرزید. در هم شکستن یک اسطوره بزرگ 
فوتبال کم چیزى نیست. به خصوص با 
توجه به اینکه او دیگر شانسى ندارد. 
کریستیانوى 41 ساله قاعدتا چهار سال 
دیگر در 45 سالگى در جام جهانى حضور 

نخواهد داشت و  چه حیف!
نزدیک  بسیار  مسابقه اى  در  پرتغال 
و تاکتیکى تا دقیقه 90 مقابل اسپانیا 
مقاومت کرده بود. تیم روبرتو مارتینز 
بارها حملات لاروخا را دفع کرد، دیوگو 
کاستا چند واکنش نجات بخش داشت و 
واقعا اگر بخواهیم صادق باشیم رونالدو 
هر بار که صاحب توپ شد، تلاش خودش 
را کرد که کار را براى پرتغال در بیاورد. 
تقریبا همه به این نتیجه رسیده بودیم 
که بازى به 120 دقیقه مى رود. اما 
ناگهان اتفاقى افتاد که دنیا را دور سر 
پرتغالى ها و کریستیانو تیره و تار کرد. 
اسپانیا با یک حرکت سریع، در دقیقه 
1+90 توسط میکل مرینو به گل رسید. 
عجب گل خاصى زد مرینو؛ اسم او تا آخر 
تاریخ به عنوان کسى در حافظه فوتبال 
ثبت مى شود که نگذاشت دوران فوتبال 
درخشان کریستیانو با بالاى سر بردن 
جام به پایان برسد. مرینو، کریستیانو را 

از جام بیرون انداخت.
رونالدو با یک رسالت، رسالتى 
که بر دوش خود احساس مى کرد به 
آمریکا آمده بود تا آخرین مأموریت 
دوران فوتبالش را انجام دهد. همانطور 
که نیمار گفته بود تنها رسالت فوتبالى 
خودش را قهرمانى در این جام جهانى 
مى بیند ولى در این مرحله حذف شد، 
رونالدو هم سرنوشت مشابهى تجربه 
کرد.چهار سال قبل، لیونل مسى جامى 
را بالاى سر برد که سال ها برایش 
دست نیافتنى بود. خیلى ها آن قهرمانى 
را آخرین قطعه پازل بزرگ ترین رقابت 
تاریخ فوتبال مى دانستند و مى گفتند 
دیگر سئوال مسى یا رونالدو را نپرسید. 
پاسخ این سئوال با قهرمانى مسى در جام 
جهانى داده شده است.ما سال ها است 
که کریستیانو را مى شناسیم. وقتى او 
را به خصوص با آوردن اسم رقیب یک 
دهه ایش گوشه رینگ مى برید او تمام 
توانش را جمع مى کند تا پاسخ بدهد. 
رونالدو مى خواست پاسخ خودش را در 
زمین بدهد؛ مى خواست در 41 سالگى 
نشان دهد هنوز مى تواند بزرگ ترین جام 
فوتبال دنیا را لمس کند و داستان رقابت 
ابدى با مسى را یک بار دیگر زنده نگه 
دارد.اما سرنوشت، پایان دیگرى برایش 
نوشته بود. رونالدو در این جام لحظات 
درخشانى هم داشت، اما مقابل اسپانیا 
دیگر معجزه اى رخ نداد. او چند بار 

دروازه اوناى سیمون را تهدید کرد، روى 
ارسال ها حاضر بود، در نیمه دوم حتى 
با عبور از چند مدافع، خاطره سال هاى 
طلایى را زنده کرد، اما در نهایت نتوانست 
راهى براى باز کردن قفل دفاع منظم 

اسپانیا پیدا کند.
با اینکه در اولین بازى جام جهانى 
اتفاقات بدى براى پرتغال افتاد و به نظر 
مى رسید در درون رختکن یک گروه با 
رونالدو چپ افتاده اما در ادامه همه چیز 
درست شده بود. این فقط یک ادعا نیست 
و نگاهى به عملکرد و آمار پرتغالى ها 
نشان مى دهد آنها حتى شاید بیش از 
موقعیت ها  بهترین  مى کنند  تلاش  اندازه 
را براى شماره 7 خود بسازند؛ حتى برخى 
تحلیلگران این را یکى از دلایل از بین 
رفتن ریتم هجومى این تیم مى دانستند.

ولى زندگى بى رحم است و فوتبال، 
به عنوان جلوه اى از زندگى، بى رحمانه 
منتظر کسى نمى ماند.در حالى که 
کریستیانو با چشمانى اشکبار زمین 
را ترك مى کرد، رقابت براى فتح جام 
همچنان ادامه دارد. لیونل مسى، کیلیان 
امباپه و ارلینگ هالند، هر سه با هفت 
گل در صدر جدول گلزنان قرار دارند و 
تیم هایشان همچنان از مدعیان اصلى 
قهرمانى هستند. آنها هنوز فرصت دارند 
تاریخ را بازنویسى کنند، اما براى رونالدو، 
دفتر جام جهانى تقریباً بسته شده است.
چهار سال دیگر، جام جهانى 2030

برگزار خواهد شد؛ زمانى که رونالدو 
45 ساله خواهد بود. فوتبال بارها ثابت 
کرده که هیچ چیز غیرممکن نیست، 
اما واقعیت این است که حضور دوباره 
او در بزرگ ترین تورنمنت جهان، دور از 
دسترس به نظر مى رسد. به همین دلیل، 
اشک هاى او در دالاس بیشتر از آنکه براى 
یک شکست باشد، به خاطر یک وداع بود. 
وداع کریستیانو با بزرگ ترین رویایى 
که هرگز محقق نشد. رویاى بالاى سر 
بردن آن جام قشنگ با پیراهن کشورش 
پرتغال.رونالدو در طول بیش از دو دهه، 
تقریباً همه افتخارات ممکن را به دست 
آورد. پنج توپ طلا، قهرمانى اروپا، لیگ 
ملت هاى اروپا، لیگ قهرمانان، رکوردهاى 
بى شمار گلزنى و تبدیل شدن به یکى 
فوتبال.  تاریخ  بازیکنان  تأثیرگذارترین  از 
اما جام جهانى، جامى بود که همیشه از 

دستانش گریخت و لیز خورد.
رونالدو مى گرید و مى داند دستش 
به این جام نخواهد رسید ولى هیچ کس 
نمى تواند تلاش او را انکار کند. ستاره اى 
که از نوجوانى تا 41 سالگى، در هر روز 
از زندگى اش در بالاترین سطح جنگید، 
حتى همین امروز هنوز براى پیراهن 
کشورش مى دوید، هنوز براى هر توپ 
مى جنگید و هنوز باور داشت که رویاها 

تاریخ انقضا ندارند. 
اما فوتبال، گاهى بى رحم تر از آن 
است که به همه افسانه ها پایان خوش 
هدیه بدهد. زندگى گاهى و اغلب 
همینقدر بى رحم است. شاید نه، قطعا 
وقتى تاریخ جام هاى جهانى مرور شود، 
از رونالدو به عنوان یکى از بزرگ ترین 
بازیکنانى یاد مى کنند که هرگز جام را 
بالاى سر نبرد. همان طور که نسل هاى 
قبل، یوهان کرویف، فرانس پوشکاش و 
پائولو مالدینى را با همین حسرت به یاد 
مى آورند.کریستیانو رونالدو، با چشمانى 
خیس، زمین را ترك کرد و میلیون ها نفر 
در سراسر جهان، تصویرى را دیدند که 
شاید سال ها در ذهن فوتبال باقى بماند؛ 
تصویر مردى که همه چیز را فتح کرد، 

جز بزرگ ترین جام دنیا.

به جامى که با تمام وجودش مى خواست نرسید

پایان رونالدو در جام  جهانى

ستاره بلژیکى رباط صلیبى پاره کرد
آمادو اونانا، هافبک بلژیکى در دیدار مرحله یک  هشتم 
نهایى رقابت هاى جام جهانى که صبح روز گذشته به وقت 
ایران در سیاتل و برابر تیم ملى آمریکا برگزار شد، به دلیل 
مصدومیت از ناحیه زانوى راست مجبور به ترك زمین 
مسابقه شد.او در جریان این بازى که با پیروزى 1-4 تیم 
ملى کشورش و صعود آنها به مرحله یک چهارم نهایى این 
مسابقات همراه شد، روى یک صحنه به شکل بسیار بدى 

زمین خورد که ظاهراً باعث پیچ خوردگى زانویش شد و در 
دقیقه 21 جاى خود را به هانس واناکن داد. حالا اتلتیک 
خبر داده است که تشخیص نهایى، پارگى رباط صلیبى در 
زانوى راست این بازیکن است.این هافبک استون ویلا در 
زمین تحت مداوا قرار گرفت، با پاى خودش زمین را ترك 
کرد، مفصل خود را امتحان کرد و به این نتیجه رسید که 
ادامه بازى برایش غیرممکن است. پس از آن، او لحظاتى روى 

نیمکت نشست و در حالى که به  وضوح مى لنگید، اگرچه 
همچنان با پاى خودش و به همراه کادر پزشکى تیم ملى 
کشورش، راهى رختکن شد.اونانا پس از پایان این بازى و در 
حالى که زانوبند مخصوص و عصا داشت در کنار زمین حاضر 
شد و روملو لوکاکو هم پس از به ثمر رساندن گل چهارم، 
با بالا بردن پیراهن او به این بازیکن اداى احترام کرد. مدت 

زمان دورى اونانا از میادین هنوز مشخص نیست.

استا سپس تأکید کرد که 
مانى جهان و تقدیم آن به 
رادرش آندره سیلوا بوده 
«براى من مهم ترین چیز، 
ت. مىدانم که براى بردن

هایم در زمین نیاز دارم و 
ین عملکرد خوبم را با یک 
نم. همه ما بسیار ناراحت 
مى توانستیم قهرمان جهان 
ه. کیفیت لازم را داشتیم، 
ن ن ر م و ى

لى موفق نشدیم. تنها 
ام

چه از نظر ى و
وانمان را گذاشتیم تا براى 

براى موفقیت چیز
اما بود،  مهیا 
نشد. ممکن 
ادامه زندگى 

دارد.»


